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教 育 長 三ツ 宗宏

署名委員 常本 直史

会議録作成者 教育総務課 上級主事 美甘 仁美
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１ 出席委員

２ 出席した者

３ 傍聴人

な し

職 名 氏 名 備 考

教 育 長 三 ツ 宗 宏

教育長職務代理者 常 本 直 史

委 員 德 山 周 一

委 員 髙 谷 絵里香

委 員 和 田 ひろみ

職 名 氏 名 備 考

教 育 次 長 武 村 良 江

教 育 総 務 課 長 淺 野 晃 彦

学校給食推進室長 丸 山 昭 良

学 校 教 育 課 長 秋 元 紀 幸

生涯学習課課長 谷 岡 理 江

図書館振興室長 佐 藤 弘 敏

子育て支援課長 行 田 修 司 説明時のみ出席

教育総務課上級主事 美 甘 仁 美
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４ 議事日程

日程 案 件 結 果

開 会

第１ 教育長あいさつ 三ツ教育長

第２ 署名委員の指名について 常本委員

第３ 教育長諸報告 武村教育次長

第４ 付議事件

議案第８号 真庭市教育委員会事務局処務規則の一部改正につい

て
原案可決

議案第９号 真庭市学校給食費の管理に関する条例施行規則の一

部改正について
原案可決

議案第 10 号 真庭市人材育成支援事業補助金交付規程の一部改

正について
原案可決

第 5 その他

令和６年度 草加部幼稚園の休園について（口頭説明） 行田課長

第 6 閉 会
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５ 議事の大要

（09時 30分 開会）

○三ツ教育長

これから第４回教育委員会を開催いたします。以下議事日程に従って進めて

まいります。まず日程第 1教育長挨拶ということです。

第４回ですが、今年度最後の教育委員会ということです。学校の方は、明日

ほとんどの小学校で卒業式を迎えます。５校のみ 22日に卒業式を迎えるという

ことで、今年度を締めくくるという状況です。

それぞれの学校で課題を抱えながらではありますけれども、子供たちととも

に良い締めくくりをしてくれているというふうに認識しております。教育課題

というのはどんどん増えていくので、それを追いかけていくと際限ないところ

ではありますけれども、本当に子ども達にとって何が大事なのかということを

日々考えながら、今後の教育の姿を描いていけたらなと思っております。

一点だけ最近思うことをお話しさせてください。少子化・人口減少というこ

とがよくここでも話題になります。ややもすれば、「子供が減って大変だ。人口

減少が問題だ。」という議論になりがちなんですけれども、確かに大変だと思い

ますが、そもそも社会資本がもうこの世の中に飽和状態じゃないかという思い

があります。生きる上で必要なものというものは、各地域にあると思います。

そして作り出すことも出来ます。そういう時代なのではないかなと思っていま

す。確かに人が減るというのは社会保障制度とか経済成長を前提として考える

と大変なことなんだろうけれども、このあり方そのものを問うていかなければ

いけない時代なんだろうなと思っています。資源とか未開の地というのは有限

であります。経済成長もまた、それを前提にすると有限なんだろうと思います。

そうすると、それを支える人というのもやはり有限であります。そう考えると、

その右肩上がりの成長を前提とした世の中が、限界を迎えているんだろうと感

じています。そして同時に、「地方には生きる上で必要なものが全部ある」とい

うことは、考えようによっては、みんなが公平に活躍する社会を作っていくチ
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ャンスでもあるのかなというようなことを感じています。前向きに捉える部分

が、この中山間地域の真庭だからこそ大きいのではないかと思っています。

先ほど遊びのパンフレットを少し見ていただきましたけれども、地方には子

供が育つ上で必要なものが全部あるんです。山もあるし、川もある。学校もあ

るし、自分が関わって遊ぶ場所もある。そして衣食住に必要なもの、それを作

る力も含めて全部です。これから世の中どうなっていくのかというのはもちろ

ん読めませんけれども、あるものを生かすとか、無いものは工夫して生み出す

とか、そのプロセスを楽しむとか、そういうことを大事にしていく中で、少し

でも人口集積の町の人が地方に人口移動してくれたら、多分もっと豊かな日本

になるのではないかなというようなことを思っています。教育の分野でそれを

全て担いきるということはできませんけれども、「何が豊かなのか」ということ

を問い続けていく契機として前向きに少子化とか人口減少ということにも向き

合っていきたいなということを最近思っているところであります。迷いつつみ

んなで知恵を出し合ってやれたらいいなと思っています。以上です。

続いて、日程第 2署名委員の指名ですが、今日は常本委員さんお願いします。

○常本委員

はい。

○三ツ教育長

続いて日程第 3教育長諸報告を教育次長よりさせて頂きます。

○武村教育次長

（資料により説明）

・令和 6年第５回教育委員会 ４月２５日（木）9：30

・令和 6年第６回教育委員会 ５月２４日（金）9：30

※定例回前に髙谷委員の辞令交付式を実施予定
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○三ツ教育長

諸報告をさせていただきました。委員の皆さんからご質問ご意見ありますで

しょうか。

○常本委員

市議会の一般質問で、答弁の中で避難所となる体育館の空調設備の早期整備

について質問が出ていたと思いますが、「避難所となることを想定して、体育館

の空調設備をする必要があるのではないか」という質問なのか、「今気温が非常

に熱くなってきていて、子ども達が体を動かす場所として空調設備がいるので

はないか」という質問なのか、その辺はどうだったのでしょうか。

○淺野教育総務課長

これについては両方踏まえての質問ということで、本人から直接伺っており

ます。ただ財政的なこともあるので、様々な国の支援策等も活用してやってみ

たらどうですかという意味で、提案的に質問されたということです。

○三ツ教育長

直接の契機は能登の地震です。大勢の方が避難していますが、実際に避難し

た際、空調がない避難所だと大変なのではないかということです。

ただ、真庭の小中学校は夏場の体育は水泳をしていますし、体育の時間に実

際に空調が足りないという状況ではないです。

それから答弁でもお答えしましたけれども、真庭では学校を避難所として利

用する場合は、一部ですけれども体育館以外も開放することにしています。

例えば能登のように 100人規模の学校に 1000 人が避難してくるようなこと

があれば、もともと真庭市は小規模校ばかりですので、そもそも避難所として

運営できるのかというような問題もありますので、今計画的に空調を入れてい

くという方向にはないということをお伝えさせていただきました。その他委員

の皆さんから何かありますでしょうか。よろしいですか。
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それでは、続いて日程第４付議事件です。議案第８号 真庭市教育委員会事

務局処務規則の一部改正について、事務局よりお願いします。

○淺野教育総務課長

（資料により説明）

○三ツ教育長

ただいま説明がありました。委員の皆さんから何かご質問ご意見等あります

か。よろしいですか。

それではお諮りをいたします。議案第８号 真庭市教育委員会事務局処務規

則の一部改正について、ご異議ございませんか。

○全員

はい。

○三ツ教育長

それでは、異議なしということで、原案可決でお願いします。

続いて議案第９号 真庭市学校給食費の管理に関する条例施行規則の一部改

正について、事務局よりお願いします。

○淺野教育総務課長

（資料により説明）

○三ツ教育長

ただいま説明がありました。委員の皆さんから何かご質問ご意見等あります

か。よろしいですか。

それではお諮りをいたします。議案第９号 真庭市学校給食費の管理に関す

る条例施行規則の一部改正について、ご異議ございませんか。



7

○全員

はい。

○三ツ教育長

それでは、異議なしということで、原案可決でお願いします。

続いて議案第 10 号 真庭市人材育成支援事業補助金交付規程の一部改正に

ついて、事務局よりお願いします。

○谷岡生涯学習課長

（資料により説明）

○三ツ教育長

ただいま説明がありました。委員の皆さんから何かご質問ご意見等あります

か。

○常本委員

市内交流事業・市外交流事業・国際交流事業について、具体的にどんな事例

があるのか、またはこれからやろうとしているのか、具体的な例やイメージが

あれば紹介して頂けますか。

○谷岡生涯学習課長

市内交流事業につきましては、真庭市は小規模校が増えているため、全校児

童数が 1桁というような小学校から、いきなり数百人の中学校に進学すること

になるので、その前に顔見知りを作っておくということが必要だろうというこ

とで、小規模校同士の交流、または人数の多い学校と少ない学校が交流すると

いうようなことを想定しています。

続いて、市外交流事業ですが、こちらの方は以前から市内の学校がそれぞれ
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行っております。例えば、遷喬小学校が鳥取の遷喬小学校との交流をされてい

たり、美甘小学校が隠岐の島の児童生徒と交流されていたり、そういった前か

らあるような事業に加えて、市外の児童生徒と交流するというような事業を想

定しています。

最後に国際交流事業ですが、改正前は、外国から来てくださる方も同年代の

児童生徒でないといけないという決まりがあったのですが、それを撤廃しまし

て、例えば ALT の方と市内の児童生徒が交流するというようなことも可能とい

うように、より幅広い世代の交流も行えるように改正を行いました。以上です。

○三ツ教育長

ということです。他に委員の皆さんから何かご質問等ありますか。よろしい

ですか。

周知を図って使っていただくということが一番大事なのだと思いますので、

そのあたりも合わせて努力していきたいと思います。

それではお諮りをいたします。議案第 10号 真庭市人材育成支援事業補助金

交付規程の一部改正について、ご異議ございませんか。

○全員

はい。

○三ツ教育長

それでは、異議なしということで、原案可決でお願いします。

付議事件は以上です。続いて日程第５その他です。委員の皆さんから何かあ

りますか。事務局より何かありますか。

○行田子育て支援課長

失礼します。子育て支援課で課長をしております行田と申します。どうぞよ

ろしくお願いいたします。
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１件、来年度の公立の園の運営についてご報告をさせていただきます。草加

部小学校と建物を一にして運営をさせて頂いている草加部幼稚園ですが、実は

来年度に向けての入園案内をさせていただいたところ、「令和 6年度は入園者が

なし」という結果になりました。令和 6年度通園する園児がいないという状況

を受けまして、令和 6年度については休園という取り扱いにさせて頂きます。

報告は以上です。

○三ツ教育長

草加部幼稚園の休園について報告がありました。委員の皆さんから何かご質

問等ありますか。地域に対象年齢の児童がいないわけではないですよね。

○行田子育て支援課長

はい。対象年齢の児童は何名かいらっしゃいます。ただ、草加部幼稚園への

入園希望がないという状況です。

○三ツ教育長

ということであります。その他委員の皆さんよろしいですか。ありがとうご

ざいました。では、この件についてお知りおきください。その他事務局より何

かありますか。

それでは、以上で教育委員会会議を終了いたします。

（10時 01分 閉会）


